

乱涨价重罚!冰冻天菜篮子没“变重”

长沙发改委:蔬菜将稳中趋涨,继续加大市场价格巡查力度

本报1月28日讯 随着低温雨雪冰冻天气持续,长沙市民的“菜篮子”重吗?记者今天走访长沙蔬菜市场及蔬菜店发现,蔬菜市场涨跌互现,整体稳定,粮油及肉类商品价格也基本保持稳定。据悉,雨雪冰冻天气期间,长沙市发改委已加大市场价格巡查力度,对价格违法行为将严厉打击。

【市场】 蔬菜涨跌互现,整体稳定

西红柿每斤售价3.5元,红菜薹、油菜每斤5元,生菜、茼蒿每斤5元——今天,在长沙新河农贸市场,记者发现,和前一天相比,这里的蔬菜价格变化不大。在伍家岭某超市,这里蔬菜涨跌互现,小白菜、萝卜、油菜、上海青等价格亲民,每斤售价多在一二元左右。

据“海吉星”和“红星”两大蔬菜批发市场数据显示,1月28日,蔬菜交易批发总量为1578万公斤,环比1月27日减少7.827%;蔬菜批发均价为3.63元/公斤,环比1月27日上涨3.077%。

虽然蔬菜批发价微涨,但长沙全市蔬菜价格整体上比较稳定。粮油及肉类商品价格仍保持平稳状态。

长沙市发改委价格监测中心工作人员表示,由于冰冻维持,道路交通严重受阻,蔬菜运

输、供应和销售各个环节都受到较大影响,加上持续一段时间的低温天气使得本地蔬菜供应量大幅减少,预计短期内长沙市蔬菜价格将保持稳中趋涨的态势。

【部门】 加大市场巡查,打击违法

据三湘都市报记者获悉,针对雨雪冰冻天气,为保障市场重要民生商品价格秩序,长沙市发改委下属的市价监局已全面开展价格监管,加强市场监管。

该局已启动价格预警机制,并结合目前市场状况,制定市场价格监管工作方案,明确检查时间、人员等;加大市场巡查力度,自今年1月24日开始,全市共出动执法人员134人次,检查农贸市场、商场、超市、车站76家,重点检查肉蛋类、蔬菜类、水果类等居民生活必需品的价格波动情况、车站票价情况等。据介绍,从检查情况来看,居民生活必需品供给充足,价格无异常波动;客运市场运行较好,暂未发现乱涨价、乱收费的行为。

长沙市价监局相关负责人表示,将严厉打击价格违法行为。一旦发现经营者哄抬物价、囤积居奇、串通涨价、价格欺诈等不正当价格行为,该局将严厉打击、绝不姑息,并通过媒体曝光。市民如果发现价格违法行为,可拨打12358价格监管平台举报。

■记者 陈月红 通讯员 陈静宇



1月28日,长沙市浏阳河婚庆公园,小朋友欢快地滑雪嬉戏。

记者 童迪 摄

雪中欢乐多

1月28日,长沙市浏阳河婚庆公园,市民在雪中争相合影留念。

记者 童迪 摄



巡市

商超生鲜蔬果供应足,外卖小哥步行送餐

1月28日,长沙迎入冬以来最大降雪,气温也随之创下今年新低。“路上积雪太厚,外卖小哥只能步行送餐,时效上可能比平时晚一点。”12时左右,陈女士通过外卖平台点了份午餐后,接到商家的沟通电话。

据三湘都市报记者调查了解,虽然降雪给市民出行带来不便,但超市、社区菜店等消费场所依然正常营业,在售的生鲜、蔬果也很充裕,而外卖配送价格在经过两天的调整后,虽小幅上涨,仍在合理区间。

有菜可买 生鲜供应充足

1月28日10时,在陈家渡路上的家润多酷铺超市内,莴笋、长豆角等蔬菜售价在每斤4元至6元之间。据该店店主介绍,周末两天前来购买蔬菜的消费者较平时有增多,而蔬菜的零售价格与往日持平。

三湘都市报记者在长沙市内各大超市了解到,因为对此次降雪过程有充分预计,商家对生鲜、蔬果备货充足,不会发生商品短缺现象。

据红星步步高超市相关负责人介绍,在售的蔬菜是凌晨4点从韶山的蔬菜基地直接运过来的,“现在农户的供应量和贮藏量都十分充足,春节期间,蔬菜的供货量还将由平时每

天的2吨增加到4吨。”

另据步步高集团党委书记、总裁陈志强介绍,对可能到来的冰雪天气,于去年12月初就做了预备工作,年底便采购了价值100亿元的商品,以保证物质供给,平抑物价。

外卖涨价 小哥步行送餐

陈女士告诉记者,平时耗时约30分钟的同店外卖配送,28日中午花费了近1小时。

1月28日,登录各大外卖平台,三湘都市报记者发现,“正在营业”的商家数量较平时有所减少。

面对可能出现的外卖小哥短缺等情况,商家选择了提高订单起送金额和下架商品等方式来应对。金元源酱板鸭左家塘直营店的外卖信息显示,该店的订单起送价已显示为200元,配送费为28元;在手感麦夫世纪金源店的饿了么外卖信息则显示,从10时至下午3时,所有商品一直处于“售罄”状态。

为城北一家火锅外卖店担任配送员的小蒋告诉记者,1月28日中午,店铺订单数骤增,因为路滑无法骑车,他与同事均为步行送餐,“一家店仅两个配送员在岗,配送范围也缩减至3公里。”

■记者 朱蓉

出行

今明南岳衡山景区 将全封闭

本报1月28日讯 今天,记者从省旅游发展委员会了解到,受持续低温雨雪冰冻天气影响,1月29日—30日,游客、车辆都不可以进入南岳衡山景区,南岳衡山景区将全封闭,景区暂停售票,具体开放等候通知。同时,记者还了解到,常宁印山景区已暂停营业。

■记者 梁兴

除橘子洲站不停外 地铁1、2号线运营正常

本报1月28日讯 一场冻雨加雪突袭星城,长沙地铁成为广大市民出行重要依靠。截至目前,除橘子洲站因配合全市旅游景区暂停营业需要而停止对外服务(即列车在橘子洲站不停站通过)外,长沙地铁1、2号线运营正常。

线路设备的稳定是关乎地铁能否安全运行的重要因素,针对雨雪冰冻天气,长沙轨道集团机电部门迅速启动低温雨雪天气应急预案,采取2小时一班巡视制度,24小时不间断对线路、道岔设备进行看守与监控。

为确保列车次日一早能准点上线,连日来,电客车司机彻夜开行空载列车,对露天区段的接触网、轨面、道岔反复进行热滑作业及试验,所有潜在隐患均在凌晨5点前得以排除,有力保障今日长沙地铁全线路的准点安全运营。

■记者 叶子君
通讯员 赵娟 黄灵玲

长沙城区供电线路紧急除冰

本报1月28日讯 1月26日以来,新一轮雨雪冰冻席卷星城,长沙电网用电负荷达到668万千瓦,刷新历史最高纪录。记者今天从国网长沙供电公司获悉,为保低温雨雪冰冻天气期间正常供电,该公司已全面启动应急预案,抢修人员和应急抢修车24小时随时待命。

据悉,1月28日,截至15时,长沙电网负荷为559.2万千瓦,预计当日最高负荷630万千瓦。据介绍,长沙地区110千伏及以

上线路无跳闸,电网共计7个220千伏变电站14台主变负载率超过80%,城区5个110千伏变电站6台主变负载率超过80%,县域110千伏变电站11台主变负载率超过80%,以上变电站全部恢复有人值班值守。长沙城区10千伏线路覆冰共24条,已完成7条线路的停电人工除冰工作。安排输电线路蹲守人员168人次,对所辖56个监视哨进行特巡。

■记者 陈月红
通讯员 伍巧佳 张恬

健康

伤筋动骨怎么办?医生教你这样补

本报1月28日讯 大雪给出行带来了不便。医院急诊室的外科病人明显增多,特别是骨折病人更是排起了长队。

截至今日,记者从长沙市中医院(长沙市第八医院)本部急诊科了解到,医院急诊科已经接诊了50余名外伤患者,其中手足外伤骨折的30余人,比平常增加了三分之一。

俗话说,伤筋动骨一百天,如何为骨折病人进补,尽快恢复?骨折一科主任、主任医师易

汉文建议,骨折早期,即伤后1—2周,饮食应以清淡、开胃、易消化、易吸收的食物为主。

骨折中期,即伤后2—4周,患者的食欲及胃肠功能均有所恢复。饮食上应从清淡转为适当的高营养补充,以满足骨骼生长所需。

骨折后期,即伤后5周以上,患者在饮食上无禁忌,可食用各种高营养食物及富含钙、磷、铁等矿物质的食物。

■记者 张洋银 通讯员 韩似凤